MUHMCTAPCTRO NPOCBETE, HAYKE U TEXHONOWKOr PasBoja
Penybnuxe Cpbuje
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LWKONCKO TAKMUMEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX WLIKOJIA ~04.12.2020.

Il PA3PEN

1. Jbumana uma 95 canpera, Cnasnia uma ner nyva mare cansera of
Jbumane, a bumana uma 3a 5 cangera suwe on Cnasuue. Konuko

canseta uma bumana?

2. Akojea+ b =210, nspavymaj:
a) (a + 50) + b; 6) a + (b + 20);
r(a-30)+(b-30); Aa+(b-70).

B) (@a-10) + b;

3. Koje 6pojeBe Tpeba HanucaTv Ha LpTe Tako Aa jeHakocT byae TauHa:
8-__+8:__=60?

4, V3payyHaj HENo3HaT! ymarbeHUK ako je ymatbunall pasnvka 6pojesa
6101 376, a pa3nuka je Hajsehu 1HenapaH 6poj wecre CTOTUHE.

5. Y Bo3y je 6uno 953 nytHuka. Ha MpPBOj CTaHMUy Cy M3 BO3a M3aLNM
HeKn NyTHUUK, a ywno ux je 30, Koanko nyTHWKa je n3alno u3 Bo3a
Ha NPBOj CTAHULY aKO UX je Ao .q?yr'e craHuue y Bo3y 6uno 5147

Ceaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6og0sa

W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa,
Peluerbe cBaKor 3afjaTka KpaTko v jz HO 06paznoXMTY.

Il PASPE[

MNpusHaBaTh cBakM TauakH nocTynak Koju ce pasnukyje oa Kbyuya.
BopoBare npunaroauTV KOHKPETHOM HauMHY pellaBaiba.

1. Cnasuya uma 95 : 5 = 19 canseta [10 noewa), a bumaHa 19 + 5 = 24
cangeTe [10 noeHa].

2.(MN155/1) 2) (a + 50) + b = 210 + 50 = 260 [4 noeHa];
6) a + (b +20) =210+ 20 = 230 [4 noeHa;
8)(@a-10)+b=210-10= 200 [4 noeHal:
r)(a-30)+(b-30)=(210-30)-30=150[4 noexal;
ala+(b-70)=210-70=140 [4 noewal.

3. Bpojesu koje Tpeba ynucaTu cy 71 2, na u3pasrmacm 8-7+8:2=60
[20 noena).

4. (MN55/1) x-(610-376) =599; [10 noena]
X—-234=599; [5noeHa]
x=833. [5noena]

5.(Mn 55/1) Ka,e_J,a je Ha NpBOj CTaHWUUM W3aWnOo X NYTHWKA, OCTano ux je
953 - x. Kapa nx je ywno 30 YKYMHO ux je 6uno (953 - x) + 30. [lakne,

(953 -x) + 30 =514, [10 noena)
953 - x =484, [3 noena])
Xx=953-484, (4 noexa)
X =469, [3 noena]




MuHUCTapCTBO NpocBeTe, HayKe N TEXHONOWKOT Pa3Boja
Peny6nuke Cpbuje
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

WKONCKO TAKMUYEKE N3 MATEMATUKE
YYEHWKA OCHOBHUX LLKONA - 04.12.2020.

IVPA3IPEQ

1. Yuka MNepa uma gea wrana. BeRu je ayxune 172 cm, a kpahu 45 cm,
Yuka Mepa xenu ga nimepun aAyxuHy cobe, Coba je pyravka kao 3
AyKUHe ayxer wrana v jow 2 ayxkuHe kpaher wrana. Konuko je coba
Ayravka?

2. Akojea=b=2021,uspauyHaj:
a)(@a-121)=(b+121); | 6)a+121-(b-121);
B)a~—(b+121). '

3. Cwmka je pobujeHa of LWeCT jegHakmx
kBaaparta. Konvko Ha chuum uma:
a) Ayxu;
6) npaBoyraoH1Ka Koju HUCy KBaapaTty;
B) NpaBoyraoHwka pauyHajyfin u ksagpare?

4. Ca KonuKo ce Hajmatbe Hoaqal-iwua MOXe ucnnatutu cyma of 690
AvHapa? (Mory ce kopuctuti HoBuaHuue oa 10, 20, 50, 100, 200
500 guHapa 1 To npounsBosbaH 6poj HoBYaHULa cBaKe BpeaHOCTH.)

5. baka je kynuna jabyke. MpBo cy aeua 3a yXuHy nojena NoNOBUHY OA
yKynHor 6poja jabyka. Mocne Tora je gega 3a yxuHy nojeo jegHy
jabyky. Kap cy peua yseue nojesia jow NonoBuHy npeocranux jabyka,
ocTane cy camo Tpu jabyke. KOHJKO KoMapa jabyka je kynuna 6aka?

CBaku 3aparak ce 6oayje ca no 20 6oposa.
U3papa 3apataka Tpaje 120 MMHYTEL
Pelwetbe cBakor 3agatka KpaTKo 1 jacHO 06pasnoxuTy.

N e o

IV PASPEQ

MNpu3HaBaTh cBakyM TauyaH NoCTynak KOjU Ce pa3nukyje of Kibyua.
BopoBare npunaroanMTH KOHKPETHOM HAUYUHY pelliaBarba.

1. AyxuHa cobe je
172cm +172cm + 172 cm + 45 cm + 45 cm = 606 cm [20 noeHa).

2.(MNn55/1)
a)@-121)-(b+121)=(2021-121)-121=1779 [6 noeHa];
6)a+121-(b-121)=(2021+121) + 121 =2 263 [7 noenal;
B)a-(b+121)=2021-121=1900 [7 noena).

3. (MJ154/5) a) 30 ayxu [7 noenal;
6) 10 npaBoyraoHuKa Koju H1Cy KBaapaTtw [7 noenal;
B) 18 npaBoyraoHuka [6 noeHal.

4. (a 5 HoBYaHuua: 500 + 100 + 50 ~ 20 + 20 =690 [20 noeHal.

5. (MN154/5) leua cy yBeue nojena 3 jabyke, na ux je npe Tora 6uno 6 [5
noenal. [lega je nojeo 1 jabyky, na je npe tora 6uno 7 jabyka [5 noena).
Aeua cy 3a yxuny nojena 7 jabyka [5 noeHalj, na sak/wyuyjemo aa je 6aba
Kynuna 7 + 7 = 14 jabyka [5 noena).



V PA3PE] 1

MNpu3nasaTy cBakmM TauaH NOCTYNaK Koju ce paznukyje oA ru'byqa'.-
Boposarwe npunaroanTv KOHKPETHOM HaUYMHY peluaBarba.

MunucrapcrBo npocBeTe, Hayke M TEXHONOLWKOr pa3Boja
Peny6nuke Cpbuje
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LWWKOJICKO TAKMUMEHE U3 MATEMATUKE 1. (M 54/1) (1111 -22):(154+5-17-1) =1 089 : 99 = 11. TauHo
YYEHUKA OCHOBHUX LUKOJIA - 04.12.2020. “3pauyyHaTa BpeAHOCT M3pa3ad—-b=1089 [2 noeHa),c+5-d-1=
99 (10 noena] v uenor uspaszala-b):(c+5-d-1)=11[8 noena).

2. (MN155/1) Kako je 1122- 11 =12 342 < 12345 [10 noeHa] v 12 345 <

V PA3PE]
1123-11=12353 [10 noena], 7o Cy Tpaxenw 6pojeen 12 342 1 12 353.
1. W3payyHaj BpegHOCT n3pasa 3. O3Haummo ynHroue caavu b.M3a-b=1071m(a+30)-b=1701[5
(@a=b):(c+5:d-1) noeHa}, gobujamo 30 - b =630, oga«ne je b =21 [10 noena), na jea=51

akojea=1111,b=22,¢=15,d=17. (5 noexal.

4.(MN155/1) U3 nejenrakocTn 402 < 17 - k + 5 < 994 [8 noeHa] Hanasu-

2. Oppeav ABa y3acTonHa caapxaoua 6poja 11 namehy Kojux ce Hanasu
6poj 12 345. MO 397 < 17 - k < 989 [2 noeHa], 7). 24 < k < 58 [5 noeHa]. TpaxeHux
6pojesa uma 58 — 24 + 1 =35 [S noeHal.
3. Mpoussoa aBa 6poja je 1 071. Ako ce jegaH oA YmHMnaua noseha 3a :
30, npoussop je 1 701. O kojum 6pojeBuma je peu? _ 5 a
5. Hexa je wBnua Kouke AyxwuHe o. [lyuHe vBuUua N I
4. Konuko nma 6pojesa Koju npv Aesbetby ca 17 nmajy octatak 5, a Koju KBajpa Cy oHaa g, a v 3 - a. lNospluvHa oBor KBaapa
cy Behn o 402 v Marbu o 9947 jeqHakaje 14-a-a =126 cm’ [B noena), najea-a= . “
9 cm*® (2 noena], ogakne je @a = 3 ¢m [2 noewa). | .-T--1:
5. Tpu jeaHake KouKe NOCTaB/bEHE Cy jeHa Ha Apyry Tako Aa obpasyjy ianpem:Ha KBagpajea-a-(3-@)=3cm-3cm-9cm a
KBagap nospLuHe 126 cm? Ogpeau 3anpemuHy Tor KBaapa. =81 cm’[8 noewa]. o 1 50
" a
a

CBaku 3agatak ce 6oayje ca no 20 6ogoBa.
M3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa,
Pewetbe cBakor 3agaTka KpaTko 1 jacHo o6pa3noxury.




MuHucrapcrso npocsere, HayKe 1 TeXHONOLWKOT pa3Boja
Peny6nuke Cpbuje
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LWKONCKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LUKOJIA - 04.12.2020.

VIPA3PEQ

1. Ako je

.

1
4 6
n3padyHaj d.

; —-==q, c=b:12-;— B dic=T=,

w N

2. Bosehwn uamehy rpaga A u rpaga B 6uumknucta je npeor paHa

npewao % a Apyror gaHa 30% uenor nyta. [lo uumba je npeocran

jow 180 km. Konuko je pacrojatse namehy Ta aBa rpapa?

3. U3pauyHaj Hajsefin moryhu 36up net npupogHux 6pojeBa yujn j
npowussop 2 020.

4. lat cy ckynosu A = {-18, -7, 4, 9} u B = {~14, 0, 15}. U3pauyHa
HajMatby BpeAHOCT u3pasa |a| - |b|, ac A, be B.

5. MNpeupraj cimky Ha nanup Koju
hew npegatn. flate cy Tauke A n B
W npaea p, Kao Ha muu. Ha
npaBoj p oapeau Tauky C Koja je
jeAHaKo yaarbeHa of Tavaka A u B. p

CBaku 3aparak ce 6oayje ca no 20 6ogoBa.
WU3papa 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Pewetrbe cBakor 3agaTka KpaTKo 1 jaCHO 06pasnoxuty.

A ~ VIPA3PEA )
ﬂpusnasam CBAKW TayaH nocrynak Koju ce paMHKYJe OA Kmyﬂa
bogoBame npunaroauti koHKpeTHOM HauMHY pewaBarma

m
J

1. (MN 54/5) a-% 5 noewna), b=z [5 noena], c-% 5 noena;

- [S noeHa).

2. O3HaymMMo TpaxkeHy yaarbeHoCT ca x. Taga je f—O,Bxf‘:BG km =

(10 noeHa), 7j. 0,45x = 180 km, na j= x = 400 km [10 noeHa).

3.(MN154/5) Kako je 2020=2-2-5-101 [5 noena], 6poj 2 020 ce moxe
npeacTaBuTH y 06nmKy npouseoga S 6pojesa Ha suwe HauuHa:

1-2-2-5-101;1-1-4-5-101; 7 -1 -2-10-101:1 1 2:
Hajsefin 36up oBux unHunaua fe 64tu y cayuajy 1 - 12
jenaH op uuHunaua (2 020) sehu oo cBux ocTanux 36Mposa.
Hajsefin Moryfn 36mp je 2 024 [15 noeHal.

4. (M1 55/1) Bpea+Hoct u3pasa |a| - |b| he 6utw Hajmama 2x0 je |a
Hajmatbe moryhe, a [b| Hajsefhe moryhe [5 noeHa). Hajm 3tba BPERHOCT 33
|a| je y cnyuajy a = 4, a Hajseha BpeaHocT 3a |b| je3a b = 15. Tana je
la|-|b|=4-15=-11 [‘ISrloeHaj_
/‘/-/
s v
5. Heka je s cumetpana ayxu AB. Cse /f
Tauke Ha cumeTpanu ayxu AB cy jenHako .
yAa/beHe of Tayaka A u B, na je TpaxeHa // % - 8
Tayka C npecek npasux p v s [20 noena). V‘ X
A %



MuHKUCTapcTBO NpocBeTe, HayKe W TEXHONOLWKOT pa3Boja
Peny6nuke Cpbuje
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LKONICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHMKA OCHOBHMX LLUKOJIA ~- 04.12.2020.

VIl PA3PEA
1. W3pauyHaj BpeaHoOCT M3pasa
f1+i— ’i-f— /1—E+ fl-6-
16 16 25 25

2. Ynopeau 6pojese 5v7 u 6+/5.

3. KBagpar ctpaHuue 10 cm je noge/beH Ha yetTmpu
nogygapHa npaBoyraoHuMka W Manu Keagpar.
(Buan cnmky.) [dyxumHa matbe u ayxuHa Behe
CTpaHuUe jegHor of NpaBoyraoHuka je y pa3me-

VII PA3PER

MpusHaBaTH CBaKu TayaH NocTynak Koju ce pa3nuKyje oA Kibyya. |
|
boposarme npunaroguTu KOHKpeTHOM HauMHy pellaBatba.

pwv 1: 3. Koju geo noBplnHe BENUKOr KBagpaTa
je noBplunHa manor KBagpara?

4. WcnuTaj ga nu cy 6pojesu

a=1,232323... u b=+,222...

pauuoHanHu unu npauvoHanHu.
D

5. Heka cy ABD, BCD wn DEC nogypapHu
jeAHakoKpaku Tpoyrnosu U Tayka E

npunaga ayxu AD. W3pauyHa] mepe E @
yrnosa ABD n DCE. f f P

A B

CBakw 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6pgoea,
W3papga 3apataka Tpaje 120 MuHyTa,
Pewerbe cBakor 3aaaTka KpaTko U jaCHo 06pa3nomuTy.

!"zi

T+

|l ey
¥t

e 2.5 2 -3 [2 noena] 18 .3
1. (MN 54/5) \/1 e [6 noera), ‘/;5- 3 ( . \j 55

[6 noenal, \fg:i (2 noeHa]. BpegHocT n3pasa je %—%+ g
[4 noeHa).

2. (MJ154/5) Heka je a=5v7 u b=65. Tagaje
a’ =(5v7)* =25-7=175 [7 noeHa],
b? =(6+/5)° =36-5=180 [7 noeHa].
Kako je b? > @? 10 je b > a [6 noeHa].

3. (MJ1 54/1) Ako cy cTpaHuUe NpaBoyraoHuKa [yXKvHe a v 3a, Taja je
a+3a=10cm, najea=25cm [8 noeHa]. CTpaHuLla Mmarber KBagpara
jeb=10cm -2a=>5cm [10 noeHa], na je NoBpLUMHa Matber KBagpara P
= b? = 25 cm? 1 jeflHaKa je YeTBPTMHM NOBPLIKHE BeSIMKOr KBajpaTa [2

noeHa).
4.3 100a = 123,2323...na=1,232323... Hanazumo 99a = 122 [5 noeHa].
Heka je c=0,222... Taga je 10c=2,222..n9%=2,naje ¢ =§ [5 noeHa],
122 .
=== {2 noena). [lakne, 6poj ama je pauvioHanaH [4
noewHa), a 6poj b =? upauvoHanaH [4 noeHa).
D
B
5. O3Haunumo ABAD = a v ZADB = (. Tapa je
2a + B =180° [5 noeHa] u a = 2B [5 noeHa), a N
na je 58 = 180°, opakne je f = 36° [8 noena] v £ a>C
a=72°[2 noeHal). a a\d



ja
Munucrapcreo npocsere, Hayke ¥ rexHonowKor pa3so)

Peny6nuke Cpbuje
APYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

IWKOMNCKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX WWKOJA — 04.12.2020.

VIl PA3PEA

o,

1. Aua, bobaH u Bnapa ykynHo wumajy 35 FOAHHa-_AKO Aua uma 80%

bobaHoBux roauHa, a 6poj BnaguHux rogvHa je 3a 70% sehu op
Bo6aHOBUX, KONUKO ro1Ha MMa CBaKO Of HnX?

2. KOHBEKCHM WeCToyrao uma fga cnosballtba yrna oj rno 32" M_ﬂBa oA
no 38° Ako cy octana pgBa cnosballtba Yyrna Takohe jefHaka
mehycobHo, ofpeam terose yHyTpalbe yrioBe.

3. AyxuHe ctpaHuue tpoyrna cy 10 cm, 12 cm u 15 cm. Oagpeaw

CTPaHuUe temy CIMUYHOr Tpoyrna ako je 36up AyxuHa [aBe rberose
Kpahe ctpaHuye 11 cm.

4. Ako ce 6poj cTpaHuya mHoroyrna noseha 3a 11, oHaa ce 6poj
FEeroBux AujaroHana noseha 3a 2 024. Konuko ce gujaroHana u3
JenHor TemeHa TOr MHOTOYrMa MoXKe KOHCTpyMcaT?

5. MNospwwHa keappata ABCD je 48 cm?. Tauka £ je cpeauwTe CTpaHule

AD, a Tauka F je nogHoXje HopMane w3 Tauke F Ha AnjaroHany BD.

W3pauyHaj noBpwunHy Tpoyrna BEF.

CBaku 3apatak ce bogyje ca no 20 bogosa,
W3papga 3apataka Tpaje 120 MuryTa.
Pelwetbe cBaKor 3aaTka KpaTko /1 JaCHO 06paznoxury.

vili PA3PEA = pasnnKyje OA KBY42:

MpusHasaTy cBakm TauaH nocrynak KoM € !

wasatba. -
Boaosate npunaroguTu koukpeTHOM uasnty P°

: . Boban u Bnaga 2
1. (M1 54/5) O3nayvmo 6poj rogura KOJe nmajy A??B =35[10 noewal,
A BuV.TapaBakuA+B+V= 35,TOieo'83+B+ ':('" 17 [2 noexal.
3,58=35,8=10[6noena), naje A =812 noewal v ¥'=

o enwv Aa
2. (M154/2) V3 32° + 32° = 38" + 38° + 2a1 = 360 [17%?0%?}1':;,'}% 47,
je a: = 110° [6 noewa], na cy yxyrpatltbn YrnoB# /L. 75
148°,148° [4 noeHa).

10_12_
3. (M1 54/1) Heka cy g, b # ¢ cTpa-mile CAWHHOT Tpoyrna. ¥z —&-— b
15_k (5 noenal va~b=11,7 %4—-‘—2-:11 [5 noena] Hana3umo A2
C

jek=2[4noenal,najea=5cm b=6cm,c=7,5cm [6 noewxal.

A (n<+8) (n—3
a3 {n.11)2tn 8) _n(n-3

=n?-3n+ 4048, onakne jen =180 [10 noenal ud-=n-3 =177 [5
noeHal.

/-2 024 [5 noenal, gobujamo n> + 19n + 88

5. [lyxvHa cTpakuue KsagpaTa je a=+/48 cm=4+3 cm [2 noenal.

Tapa je DE =% =23 cm [2 noenal, EF=—3_§—=JE cm [2 noena], DF =

EF = J6 cm [2 noenal, na je 8F = BD - DF = 36 cm [6 noewal, u Paez =
%BF-EF =9 cm’ [6 noeHal.

D | c




